
Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΣΝΕ 
 
 

Με αφορμή τα όσα διάβασα στην 27η σελίδα του  νοσηλευτικού 
δελτίου του ΕΣΝΕ, που υπογράφει η κ. Χαραλαμπίδου, έχω να 
επισημάνω τα εξής: 

Ουδέποτε μέλος του ΔΣ της ΕΝΕ «επιτέθηκε» (όπως γράφεται 
χαρακτηριστικά) στον ΕΣΝΕ, ούτε έκρινε «κακόβουλα» τις ενέργειες 
και τα σχέδια του Διοικητικού του Συμβουλίου.  

Δε μπορεί να αρνηθεί όμως την θεσμική, επαγγελματική και 
επιστημονική εκπροσώπηση των νοσηλευτών της χώρας, όπως αυτή 
προκύπτει, τόσο από τις πρόσφατες εκλογές της ΕΝΕ, όσο και από τα 
προβλεπόμενα εκ του νόμου 3252/04. 

Σαφέστατα, όλοι οι φορείς της νοσηλευτικής κοινότητας 
συνέβαλαν τα μέγιστα αναφορικά με τη δημιουργία της ΕΝΕ και με 
την ίδια ωριμότητα θα πρέπει να δεχτούν το ρόλο που οι συνθήκες 
τους επιβάλουν με τη συγκατάβαση του σώματος των νοσηλευτών. 

Έτσι λοιπόν, ο κλάδος των νοσηλευτών από τούδε και 
στο εξής, εκπροσωπείται από την ΕΝΕ και ειδικότερα από τα 
άτομα που θα αναδεικνύονται κάθε τριετία με τρόπο 
αντιπροσωπευτικό, δημοκρατικό και κυρίως με εκλογικό σύστημα 
που θα εξασφαλίζει τη διαφάνεια και την αξιοπιστία του 
αποτελέσματος… 

Αναφορικά τώρα με την επίμαχη συνάντηση στην οποία 
αναφέρεται η κ. Χαραλαμπίδου, η αλήθεια είναι η ακόλουθη: 

Μετά από πρόσκληση της κ. Κυριακίδου, αντιπροσωπία της 
ΕΝΕ αποτελούμενη από τον υπογράφοντα και τους κ.κ. Δάγλα, 
Μπίζα και Ορφανό και αντιπροσωπία του ΕΣΝΕ που αποτελείτο από 
τις κ.κ. Χαραλαμπίδου, Κυριακίδου, Κυρίτση και Μπροκαλάκη, 
συναντηθήκαμε σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, όπου ακούσαμε 
προσεκτικά τα όσα είχαν να μας πουν οι εν λόγω κυρίες. 

Βασικό αίτημα λοιπόν του ΕΣΝΕ, ήταν η χρονική 
μετάθεση του συνεδρίου της ΕΝΕ, ώστε αυτό να μην συμπίπτει 
με το αντίστοιχο του ΕΣΝΕ. Η απάντησή μας, ήταν απλή και σαφής: 
Η ΕΝΕ από δω και στο εξής, ως ο επίσημος φορέας των νοσηλευτών 
της χώρας, θα διοργανώνει το ετήσιο συνέδριό της την ίδια 
ημερομηνία με τον εορτασμό της παγκόσμιας ημέρας του νοσηλευτή. 
Η θέση μας φάνηκε ακλόνητη, από τη στιγμή που δηλώσαμε ότι στην 
εν λόγω απόφαση είχαμε καταλήξει από πολύ νωρίς. Μάλιστα, η κ. 
Χαραλαμπίδου, μάλλον εσφαλμένα γράφει ότι «η ανακοίνωση του 



συνεδρίου έγινε αμέσως μετά τη λήξη του προηγουμένου», 
υποπίπτοντας σε οξεία αντίφαση με την επίσημη ιστοσελίδα του 
ΕΣΝΕ, που αναφέρει στην πρώτη κιόλας σελίδα της, ότι «η απόφαση 
του ΔΣ που καθόρισε την ημερομηνία διεξαγωγής του συνεδρίου, 
ελήφθη στην συνεδρίαση της 25ης Ιουνίου του 2007»… Το θέμα 
κατέληξε στην απόφαση για έκδοση κοινής ανακοίνωσης ΕΝΕ- 
ΕΣΝΕ, ώστε να εξασφαλιστεί κλίμα σύμπνοιας, μια απόφαση 
όμως που δεν υλοποιήθηκε… 

Η συζήτηση ακολούθως περιστράφηκε μεταξύ πολλών 
θεμάτων που απασχολούν τον κλάδο (και αναφέρονται στο εν λόγω 
έντυπο) και κατέληξε στο δεύτερο αίτημα των συναδέλφων του 
ΕΣΝΕ, διά στόματος κ. Μπροκαλάκη, να αναβληθεί η έκδοση του 
επιστημονικού περιοδικού της ΕΝΕ, ώστε να προλάβει ο ΕΣΝΕ 
να ανανεώσει το περιοδικό «Νοσηλευτική». Ένα αίτημα που 
βεβαίως δεν μπόρεσε να γίνει αποδεκτό. 

Τέλος, η συζήτηση ολοκληρώθηκε με το τρίτο αίτημα από 
πλευράς ΕΣΝΕ, για διεξαγωγή κοινού συνεδρίου ΕΝΕ-ΕΣΝΕ το 
2009, κάτι που εκ πρώτης όψεως μας ακούστηκε θετικό και θα τεθεί 
στο σώμα των νοσηλευτών ώστε να ληφθεί η τελική απόφαση. 

Αυτά εν ολίγοις διημείφθησαν στην επίμαχη συνάντηση και 
όταν η κ. Χαραλαμπίδου αναφέρεται σε «αντικείμενο 
εκμετάλλευσης», οφείλει να παραθέτει στοιχεία.  

Εν κατακλείδι, θεωρούμε ότι στην κρίσιμη καμπή της 
νοσηλευτικής εξέλιξης που βρισκόμαστε, δεν περισσεύει χώρος για 
ανούσιες αντιπαραθέσεις. Όλοι οι φορείς οφείλουν να 
συστρατευθούν δίπλα στην ΕΝΕ και να δώσουν τη μάχη υπέρ των 
νοσηλευτών της βάρδιας, που όλα αυτά τα χρόνια αποτελούν 
αναλώσιμο υλικό για το Εθνικό Σύστημα της Υγείας και όχι υπέρ 
των ολίγων και ευνοημένων. 
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